

## De América por cable

**El prelado de la Mora pide al Presidente alecto un arreglo pacífico de la cuestión religiosa**

MEJICO, 3.—El prelado Miguel de la Mora, actuando como primado de la Iglesia católica mejicana, ha dirigido hoy una carta al Presidente provisional electo, Emilio Portes Gil, desde el lugar donde se encuentra oculto, en las afueras de esta capital, pidiéndole un arreglo pacífico de la cuestión religiosa.

Solicita que desde ahora en adelante el Gobierno cese de restringir los cultos y ceremonias religiosas que se celebran en las casas particulares, teniendo en cuenta—dice—que esta clase de actos privados no constituyen una violación de las leyes religiosas.

El prelado Miguel de la Mora eludió el arresto de un año que le fué impuesto, y desde el mes de agosto último pasado se encuentra oculto en un lugar desconocido.

**Los daños causados por las insurrecciones a los extranjeros**

NUEVA YORK, 3.—Se presta gran interés a la labor de varias Comisiones reunidas actualmente en la ciudad de Méjico, que se están ocupando de las reclamaciones formuladas por los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Alemania y España contra el Gobierno mejicano, por daños causados a sus respectivos súbditos a causa de las insurrecciones en Méjico durante los últimos años.

**Norteamérica y Nicaragua.—Los marinos norteamericanos atacan a las fuerzas de Sandino**

MANAGUA, 3.—Un escuadrón de la Marina norteamericana y varios aeroplanos han atacado por sorpresa a una banda de partidarios del general Sandino en las montañas de la provincia de Nueva Segovia, ametrallando el campamento sandinista. Hasta ahora se desconoce el número de bajas.

Otra patrulla norteamericana ha sostenido dos encuentros con las fuerzas liberales cerca de Somoto. A consecuencia de estos encuentros ha habido heridos por ambas partes.

**Costa Rica y Panamá.—Van a reanudar sus relaciones diplomáticas**

SAN JOSE, 3.—Gracias a la intervención de Chile van a ser reanudadas las relaciones diplomáticas con Panamá, que se encontraban interrumpidas desde el año 1921 a consecuencia de las divergencias surgidas entre los dos países en lo que se refería a la línea fronteriza.

**Brasil.—Nuevo crédito para la participación en la Exposición de Sevilla**

RIOJANEIRO, 3.—El Congreso ha solicitado un suplemento de crédito por valor de mil quinientos contos, destinado a la representación del Brasil en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

**La Presidencia del Estado de Pará**

RIOJANEIRO, 3.—El partido situacionista de Pará ha designado al señor Eurico Valle para suceder en la Presidencia de aquel Estado al señor Dionisio Bentes.

**Reunión de productores de azúcar**

RIOJANEIRO, 3.—Los productores de azúcar brasileños han celebrado ayer una reunión, en la cual se estudió un programa de defensa de sus intereses.

**Baja el precio de la harina**

RIOJANEIRO, 3.—A pesar de la firmeza del cambio en el mercado del trigo ha experimentado el precio de las harinas una baja de dos mil reis.

**Panamá.—La Presidencia de la República y el nuevo Gobierno**

El ministro de Panamá en esta corte nos comunica que el día 1 tomó posesión de la Presidencia de aquella República el nuevo Presidente liberal, don Florencio Harmodio Arosemena. El Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente:

Secretario de Gobierno y Justicia, don Adriano Robles.

Idem de Relaciones Exteriores, don Juan D. Arosemena.

Idem de Instrucción pública, don Jephtha B. Duncan (reelegido).

Idem de Hacienda y Tesoro, don Tomás G. Duque.

Idem de Agricultura y Obras públicas, don Luis F. Clement.

**Noticia desmentida**

MONTEVIDEO, 3.—Ha sido desmentida oficialmente la anunciada dimisión del ministro de la Guerra, general Mendel Durán.

## Discurso de Mac Donald en la Conferencia laborista

**Condena la política internacional del Gobierno**

BIRMINGHAM, 3.—En la Conferencia del partido laborista ha sido elegido presidente el señor Ben Tillet en sustitución del señor Ben Turner.

El ex presidente del Consejo de ministros y "leader" del partido, señor Mac Donald, ha pronunciado un importante discurso en el que ha condenado la política extranjera del Gobierno actual, criticando también la conducta del ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, que ha originado el compromiso franco británico.

## Noticias de Aviación

**EL DIRIGIBLE "CONDE ZEPPELIN"**

BERLIN, 3.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin", que salió esta mañana de Friedrichshafen para un vuelo de cuarenta horas, abandonó su base a las siete.

Era esperado en Berlín a las once; pero no le ha sido posible llegar.

En Berlín había gran expectación, y millares de curiosos estaban asomados a los balcones y a los tejados esperando el paso de la aeronave.

La T. S. H. había organizado un servicio especial para tener al corriente a sus aficionados de la marcha del "Conde Zeppelin".

Este había pasado a las ocho sobre Ulm; a las ocho y cuarenta y cinco, sobre Stuttgart; a las once no había llegado más que a Aushurg.

Los berlineses esperaron impacientes hasta las doce, en que, con la natural decepción, supieron que el dirigible, incapaz de vencer el viento adverso, había virado hacia el Oeste, dirigiéndose a Francfort.

Es posible que vuele sobre las costas de Inglaterra.

Mañana, si el tiempo lo permite, continuará su ruta a Berlín.

**El dirigible cruza la costa inglesa**

LONDRES, 3.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin", que salió a las siete de esta mañana del aeródromo de Friedrichshafen para realizar su tercer vuelo de pruebas, ha cruzado sobre la costa inglesa a las ocho y cincuenta y cinco de la noche, por la parte sur de Yarmouth.

Según noticias recibidas de a bordo, el viaje se desarrolla normalmente.

LONDRES, 3.—El nuevo dirigible alemán "Conde Zeppelin", que, como se sabe, efectúa vuelos de ensayo, ha volado hoy sobre Lowestoft a las veintuna horas, aproximadamente, dirigiéndose luego con rumbo al noroeste y perdiéndose de vista.

**EL VUELO DE RESISTENCIA DE BROOCK Y SCHLEE**

**Fracasan por falta de gasolina**

SAN DIEGO, 3.—Los aviadores Broock y Schlee, que se proponían superar la marca de resistencia en el aire, se han visto obligados a descender por falta de esencia, después de cincuenta y nueve horas de vuelo, y cuando solamente les faltaban seis horas para batir el record.

SAN DIEGO, 3.—Los aviadores Broock y Schlee fracasaron en su intento por causa de un escape de esencia en uno de los depósitos, avería que originó la falta de combustible.

**EL AUTOGICO LA CIERVA**

LE BOURGET, 3.—El aviador señor La Cierva se elevó con su autogiro a las cuatro y cinco de la tarde, descendiendo a las cuatro y cuarto.

Tras de dar una gran vuelta rodando por el aeródromo, el aparato despegó con gran facilidad, y luego, al bajar, lo luzo con gran limpieza.

El señor La Cierva saldrá mañana, a las diez, para Bruselas, como se ha dicho, teniendo el propósito de hacer escala en Valenciennes.

**OTRAS NOTICIAS**

**El hidroavión que cayó al Ródano**

VALENCE SUR RHONE, 3.—Ha sido descubierto el lugar donde cayó el domingo, en el Ródano, un hidroavión de la Marina italiana, que procedía del Spitzberg.

Los aviadores han pedido a Marsella el envío de buzos para poner a flote el aparato.

**Línea aérea en el Brasil**

RIOJANEIRO, 3.—Una Empresa particular prepara el establecimiento de una línea aérea que unirá los Estados de Minas Geraes, Goyaz, Matto Grosso y Rio.

La extensión de esta línea, que atravesará las regiones más ricas del Brasil, y entre ellas la zona diamantífera, es de 2,500 kilómetros.

## El derecho a dormir

**Suspende las obras de un ferrocarril para que duerman los vecinos**

LONDRES, 3.—Un juez inglés ha reconocido en un proceso sentenciado estos días atrás, el derecho pleno que asiste a todos los ciudadanos ingleses de descansar durante la noche.

Actualmente se halla en construcción una línea de ferrocarril entre Wimbledon y Sutton, y, como los contratistas se han comprometido a tener terminados los trabajos en el plazo máximo de dos años, se trabaja en aquella día y noche.

Un vecino de las inmediaciones de la línea en construcción ha presentado una denuncia contra la Empresa constructora. En ella sostiene que, desde las siete de la mañana del lunes hasta mediodía del sábado, las perforadoras, las palas de vapor, y, en suma, toda clase de maquinaria, hacía un ruido infernal, que le impedía dormir y que casi le ha colocado en los límites de una seria enfermedad.

El juez reconoció la razón de reclamación semejante y ha prohibido terminantemente a los contratistas que, aunque quede incumplido el contrato, trabajen por la noche los obreros.

**ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA.**

## El viaje político del señor Venizelos

**El señor Cushendun aprueba la política griega**

LONDRES, 3.—En el ministerio de Negocios Extranjeros el señor Venizelos celebró ayer una entrevista con lord Cushendun.

En la conversación, que duró una hora, el primer ministro griego expuso el carácter concreto del Tratado recientemente firmado entre Grecia e Italia, así como la política del Gobierno griego con relación a Yugoslavia, Bulgaria y Turquía.

El señor Venizelos ha declarado que lord Cushendun aprobó la política griega, del mismo modo que ésta fué aprobada por el Gobierno francés.

**La entrevista con el señor Marinkovich**

PARIS, 3.—El "Petit Parisien" publica una entrevista celebrada por uno de sus colaboradores con el señor Marinkovich, quien declara que la celebrada con el señor Venizelos fué cordialísima y que en ella se trataron exclusivamente cuestiones de interés para los dos países, especialmente la del tránsito por Salónica. Añade el señor Marinkovich que Yugoslavia ha considerado siempre a Grecia como su aliada natural y está dispuesta a la conclusión del Tratado que fué objeto de estudio en 1923. "En las próximas conversaciones de Belgrado—terminó diciendo—se estudiarán diversos acuerdos relacionados con problemas de orden práctico."

El mismo diario dice que las personalidades del séquito del señor Marinkovich estiman que las dos potencias preparan una alianza, que ambas desean, dentro del cuadro de la Sociedad de Naciones.

## Asamblea agraria

ZARAGOZA, 3.—Ha terminado la Asamblea agraria que se ha celebrado en Villairanca de Navarra, y a la que concurrieron representantes de la Unión de Remolacheros y Caneros Españoles, Confederación Nacional de Viticultores, Federación Católica-Social Agraria de Navarra, Cámara Agrícola de Logroño y representaciones de 32 pueblos de Navarra y Rioja.

Las principales conclusiones aprobadas son las siguientes:

La Asamblea considera indispensable la coordinación de todas las fuerzas agrarias de España al objeto de constituir el frente único agrícola, con tendencia al progreso de la agricultura, mediante la intensificación de la producción y la defensa de sus intereses.

La Asamblea insiste en la necesidad de la supresión del impuesto que grava los vinos a su entrada en las poblaciones, y principalmente en las vascongadas.

La Asamblea insiste también en la precisión de que las Comisiones mixtas azucareras tengan atribuciones para hacer los contratos e imponer sanciones a los infractores, con vistas a la regulación de la producción, merced a una equitativa distribución de los beneficios, para lo cual se precisa que el precio de la remolacha sea como mínimo de 80 pesetas tonelada, pues todo otro precio no es remunerador.

## Ecos de Sociedad

Han regresado a esta corte: De Santander, don Luis Peláez Quintanilla y don César de la Mora; de Altea, los condes de este nombre; de Hendaya, don Angel Soriano; de Forquedo, don Fernando Cárdenas Abarzuza y familia; de Albacete, la marquesa de Pozo Rubio y la suya; de Chinchilla, don José Barnuevó Sandoval y familia; de Burgos, doña Dolores Madera, viuda de don Federico Arzola Guerrero; de San Ildefonso, los marqueses de Amposta; de París, doña María Echevarría; de Bidarr, la señora de Corral; de Dax, la señora Achúcarro; de Hendaya, los duques de Monteleagre; de San Sebastián, la señora viuda de Martos O'Neale, don José Gros y doña Ana Martínez; de Pasajes-Alza, don Manuel Bellido; de Eibar, los condes de Villamarciel; de Llodio, don Jacinto Arrazubi; de Amurrio, don Leandro Pinedo; de Santander, don Francisco Ruiz de Velasco; de Comillas, los marqueses de Hoyos; de Arnuero, don Manuel de Igual y Gómez; de Fazuero-Fontao, los condes de Fontao; de Valladolid, la marquesa viuda de la Cueva del Rey; de Boecillo, don Jacinto Valentín Gamazo, y de Cadalso de los Vidrios, don Juan Antonio Grau.

Don Luis Calvo Sotelo está restablecido de las lesiones que se produjeron en el accidente de automóvil que sufrió en Francia recientemente.

Don Fernando de Liñán y Aramburu y su distinguida consorte (nacida Enriqueta (Zoñe) han participado a sus relaciones su nueva casa en la calle de las Huertas, número 14.

Han salido: para Salamanca, don Enrique Maldonado; para Polop, don Manuel Belda; para Vellilla de San Antonio, don Ramón Melgarejo; para Marruecos, don Alfredo Bauer y su bella consorte; para Cabanzón, don Sebastián Gómez Acebo, y para Avila, la condesa de Villahermosa.

Se han trasladado: De San Sebastián a París, los condes de Gavia; de París a Londres, los duques de Tarifa; de Deva a Pozuelo de Alarcón, los condes de Autol.

## Noticias de Barcelona

**Causa sobreesida.—La Comisión municipal Permanente.—El estado sanitario.—Robo de títulos.—Debut de una compañía**

BARCELONA, 3.—Por la autoridad militar ha sido sobreesida la causa que se seguía contra el catedrático del Seminario de Barcelona, doctor Cipriano Monserrat.

A las dos de la tarde se celebró sesión pública por la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde, barón de Viver.

En el despacho oficial figuraba un telegrama del presidente de la Junta municipal de Melilla, que dice así:

"Mejilla entera agradece su sentido pénsame y generoso ofrecimiento."

Se aprobaron después todos los dictámenes del orden del día, entre los que figuraban el acuerdo de destinar 5.000 pesetas a la suscripción abierta con destino a los damnificados por la explosión de Melilla y otras 5.000 para la que el Ayuntamiento de Madrid ha organizado para socorrer a los damnificados por el incendio del teatro de Novedades.

Convocados por el director de Sanidad exterior, doctor Acosta, se han reunido esta mañana en su despacho oficial un grupo de doctores que ostentan cargos oficiales en nuestra ciudad para darles cuenta del deficiente estado sanitario de este puerto.

El doctor Acosta describió las salidas que tienen las alcantarillas de esta capital hacia el mar; lo que hace que las aguas del puerto estén completamente sucias y sean un constante foco de infección.

Se nombró un Comité ejecutivo que pondrá en práctica las disposiciones que se crean pertinentes para evitar aquellos hechos.

Ha llegado a esta ciudad una Comisión de Tarragona compuesta del inspector de Sanidad de aquella provincia, el teniente de alcalde delegado de Higiene de aquel Ayuntamiento y los jefes de los servicios sanitarios del mismo.

Vienen para estudiar las instalaciones de aguas, conducción y esterilización de las mismas.

Mientras se hallaba un representante del Banco de Tarrasa en la sucursal del de España haciendo entrega de valores, le fué robada una carpeta que contenía 17 títulos de la Deuda de 500 pesetas y dos de 2.500.

Esta noche, en el teatro de Barcelona, debutó la compañía Ladrón de Guevara-Rivell, estrenando la comedia norteamericana, adaptada por Mariano Alarcón, "La piedad de Paulina". Obra e intérpretes fueron aplaudidos.

**Un Sindicato.—Para los damnificados.—Un incendio.—El ferrocarril subterráneo.**

**Reformas urbanas**

BARCELONA, 3.—Se asegura que el asambleista señor Brú sustituirá al señor Rico en la presidencia del Sindicato Libre de Empleados del Ayuntamiento, por haber este último dimitido el cargo.

Durante todo el día el gobernador civil y el capitán general han seguido recibiendo donativos para las suscripciones abiertas en favor de los damnificados por las últimas catástrofes.

La del periódico "La noche" alcanza la suma de 6.525,60 pesetas.

En el Tibidabo se ha quemado un bosque que propiedad del marqués de Alfarrat. Los bomberos, tras improbos trabajos, lograron localizar el incendio.

Las pérdidas son cuantiosas.

Dice un periódico que el ferrocarril subterráneo de Sarriá comenzará a prestar servicio desde primeros de abril del año próximo.

En 1 de mayo, fecha de la inauguración de la Exposición de Barcelona, estará levantada la vía que hay en la actualidad en la calle de Balmes, la que tendrá comunicación directa con la Avenida del Tibidabo.

En breve dará comienzo la reforma de la calle de Pelayo.

Desaparecerá la actual estación de los ferrocarriles catalanes, y en su lugar se levantará un gran edificio de proporciones monumentales.

El arroyo de dicha calle será ensanchado, así como las aceras.

En la unión de las calles de Balmes, Pelayo y Vergara se construirá una gran plaza.

## Tunney se casa hoy

**Ayer llegó a Roma con su novia.—La ceremonia se celebrará en el hotel de Rusia**

ROMA, 3.—Gene Tunney, el campeón de boxeo, llegó ayer a Roma de sorpresa, pues se creía que su boda se celebraría en Sorrento.

Vino en automóvil desde Nápoles, acompañado de su novia, miss Leuder, que acaba de desembarcar del vapor "Saturnia".

Inmediatamente se reunieron en el hotel de Rusia, donde se hospedará, una verdadera turba de periodistas y fotógrafos y operadores de "cine", entre los que había bastantes americanos.

En el hotel se han preparado dos salones adornados con tapices y flores rarísimas. En uno de ellos se celebrará el matrimonio civil, y en el otro, transformado en suntuosa capilla, el religioso, que será efectuado por el rector del Colegio Americano de Roma.

El matrimonio se celebrará hoy, y a la una de la tarde habrá un banquete íntimo, y después los novios saldrán en automóvil por el viaje de bodas.

## La política francesa

**Reunión del Consejo de ministros**

PARIS, 3.—En el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del señor Doumergue, éste firmó el decreto precisando las atribuciones y prerrogativas del nuevo ministerio de Aeronáutica y del titular del mismo, señor Laurent Einau.

Estas atribuciones y prerrogativas están de acuerdo con las indicaciones hechas acerca del particular en el Consejo de ministros que se celebró el día 26 del pasado septiembre.

En la reunión de hoy se acordó también que los ministros de Agricultura y del Interior procedan a redactar un proyecto de ley relativo a la tasa sobre el sacrificio de reses.

En los Círculos políticos se asegura que ha sido fijada ya la fecha del 6 de noviembre próximo para la reanudación de las sesiones parlamentarias.

Se agrega, no obstante, que sobre ello no ha sido adoptado todavía ningún acuerdo oficial.

## El hundimiento del túnel de Caminreal

**Hallazgo de otro cadáver.—Los trabajos de descombro.—La diligencia de autopsia**

ZARAGOZA, 3.—A última hora de la tarde de ayer fué extraído del túnel un nuevo cadáver, que no pudo ser identificado, pues presentaba tremendas heridas. Faltan, por tanto, tres cadáveres por extraer de entre los escombros.

Los trabajos de descombro del túnel hundido continúan con toda actividad, no obstante lo cual, se cree que aún tardarán en ser extraídos los tres obreros que están sepultados.

Los médicos han practicado la autopsia a los seis cadáveres extraídos, certificando que en todos los casos la defunción fué producida por asfixia y por aplastamiento de pecho, cabeza y vientre.

Mañana, en la iglesia de Villarreal se verificarán solemnes funerales en sufragio de las víctimas, que costeará la Sociedad concesionaria del ferrocarril. Asistirá el gobernador civil y las demás autoridades.

**El Consejo de Administración del ferrocarril acudirá en auxilio de los damnificados**

El Consejo de Administración de la Compañía del Ferrocarril Central de Aragón, concesionaria de la línea de Caminreal a Zaragoza, en cuyos trabajos de construcción se ha producido la desgracia que ha comentado la Prensa en estos días, se halla afectado por el más sincero sentimiento por el accidente, y está dispuesto a acudir debidamente al auxilio de las familias de las víctimas, con independencia de las indemnizaciones que por la ley de Accidentes del trabajo les correspondan y que son a cargo de la Empresa contratista de las obras.

## Accidente de automóvil

**El alcalde de Quimper, muerto**

QUIMPER, 3.—Ayer mañana, a consecuencia de un accidente de automóvil, M. Le Hars, senador, alcalde de Quimper, ha resultado muerto.

El vicepresidente de la Cámara, monsieur Bonillon Lafont, ha resultado gravemente herido.

## Sangrientas elecciones municipales en Hamburgo

**Socialistas y comunistas se acometen a tiros y resultan un muerto y más de trescientos heridos**

BERLIN, 3.—Durante la celebración de las elecciones municipales de la ciudad de Hamburgo han ocurrido varios choques entre socialistas y comunistas, a consecuencia de los cuales han resultado heridos unos 18 individuos de ambos bandos.

A última hora se sabe que uno de los heridos ha fallecido.

BERLIN, 3.—Si los informes de los periódicos son exactos, los sucesos desarrollados con motivo de las elecciones en la Municipalidad de Geestack, cerca de Hamburgo, tienen una importancia extraordinaria.

La colisión entre comunistas y republicanos dio comienzo frente a un establecimiento de bebidas, donde se celebra una reunión electoral. Parece ser que un comunista disparó repetidas veces su revólver contra los concurrentes a dicho acto.

Inmediatamente después de desarrollarse el citado suceso los republicanos ocuparon posiciones estratégicas, rompiendo el fuego contra los comunistas, que, parapetados en una colina próxima al citado pueblo, contestaron con fuego por descargas. Poco después los republicanos se hacían dueños de la situación, haciendo huir a sus contrarios en precipitada fuga.

Las pérdidas de ambos bandos ascienden a un muerto y 60 heridos gravísimos y 250 de menos importancia.

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN**

## Los deportes

**Boxeo.**—El próximo combate de Uzcudun

NUEVA YORK, 3.—Para el día 5 del próximo noviembre ha sido concertado un match de boxeo a once "rounds", que se celebrará en Madison Square Garden, entre Paulino Uzcudun y el boxeador noruego Otto Van Porat.

**Fútbol.**—Las andanzas de Orsi  
BARCELONA, 3.—A bordo del vapor "Dulio", y de paso para Italia, ha estado unas horas en esta capital el jugador argentino de fútbol Segundo Orsi, quien va a aquella nación para jugar en un equipo italiano.

Orsi ha manifestado sus deseos de jugar en Barcelona, diciendo que por múltiples razones preferiría jugar con un equipo español.

A primera hora de la tarde, el "Dulio" zarpó para Génova.

**Un "amateur" I.**—Se aplaza la inauguración del campo del Sevilla

SEVILLA, 3.—El alférez de Infantería don José Medina de Benjumea, hijo del conde de Campo Rey, ha firmado como amateur para jugar en la presente temporada con el Club campeón de Andalucía Real Betis.

El señor Medina abandonó hace poco la Academia de Infantería y ha sido destinado al regimiento de Infantería de Soría, de guarnición en esta capital.

Tiene historia deportiva bastante prestigiosa, habiendo ocupado el puesto de interior izquierda en el primer equipo de la Academia.

El año pasado firmó también como amateur por el Athletic Club de Madrid, en cuyo equipo actuó con acierto.

Se asegura en los Centros deportivos que se ha aplazado la inauguración del nuevo campo de deportes del Sevilla F. C., que estaba anunciada para el próximo día 7, en cuya fecha iba a jugar un partido el Real Betis y el Sevilla.

Parece que el aplazamiento es porque en dicha fecha no estarán las obras de construcción del campo terminadas.

## La corrida de la Prensa

Suspendida por causa de la lluvia la tradicional corrida de la Prensa, se ha señalado la fecha del viernes 12 de los corrientes, Fiesta de la Raza, para su celebración, con los ocho magníficos toros, gordos, bien puestos y de hermosa lámina, adquiridos para que los astros de la torería se disputen con su lidia la Oreja de Oro.

La corrida de la Prensa se celebrará con la misma gran brillantez de siempre y con espadas de justo y bien conquistado renombre, siendo uno de los matadores Tato de Méjico, que tomará la alternativa y procurará repetir la hazaña torera de su última tarde en la plaza de Madrid, aspirando a otra oreja para conquistar la de oro, que quiere llevarse a su país, como preciado trofeo de actuación en España.

El cartel de este acontecimiento taurino quedará fijado en la presente semana, admitiéndose desde hoy encargos en la Asociación de la Prensa, Príncipe, 12, para las localidades sobrantes del abono. Los precios, tanto de sol como de sombra, serán tan baratos, que difícilmente se podrá obtener billete, si los aficionados no se anticipan a ello.

## Aragón, en la Exposición de Sevilla

ZARAGOZA, 3.—Se han reunido en esta ciudad los presidentes de las tres Diputaciones aragonesas para tratar de la representación aragonesa en la Exposición de Sevilla.

Fué aprobado un proyecto del arquitecto zaragozano don Pascual Bravo para un pabellón, cuyo presupuesto de construcción es de 110.000 pesetas, que se distribuirán entre las tres Diputaciones, con arreglo a la importancia de los respectivos presupuestos de ingresos.

## CURIOSIDADES

**El Club de las feas**

Tenía que ser en América donde se fundara club tan original. Es muy raro que una mujer fea tenga la sinceridad o el valor de reconocerlo; sin embargo, ese valor existe, indudablemente, cuando las afiliadas al nuevo club son numerosas.

Para pertenecer a la Asociación no es necesario ser fea de un modo absoluto, impresionante. No se exige el título de birria. Basta tener la irregularidad estética suficiente para que la fealdad resulte indiscutible. Se admite, pues, a las feallas; pero se repulsa a las pasaderas.

En el reglamento del Club se determinan sus fines y la manera de alcanzarlos.

Partiendo del supuesto, aceptado muy generalmente de que la mujer fea suele ser más espiritual e inteligente que la hermosa, se deberá enriquecer el espíritu con otros elementos: elegancia, buen gusto, suavidad de voz, distinción de modales, etc., y así se podrá luchar ventajosamente con las dotadas de perfecta belleza física.

Las fundadoras del Club de las feas aseguran que la mujer preparada de esta suerte, será doblemente peligrosa, y que, armada con estos alicientes, será suyo el triunfo y será siempre cumplido lo que decía Balzac: Si una mujer fea se hace amar, se hará amar locamente.

## Muerte de un compositor

Eduardo Granados  
El joven compositor Eduardo Granados,

que desde hace más de un mes se veía aquejado por una fiebre paratífica, falleció ayer tarde en el Hospital del Rey.

Había sido trasquilado a dicho establecimiento por consejo del doctor Lapa, gran amigo de la familia.

Durante largos días, el joven compositor se iba debatiendo entre la vida y la muerte. La gravedad, que no desapareció ni un solo momento, se acentuó anoche, haciendo perder a la ciencia toda esperanza.

En el diario producido por la alta fiebre, el intenc maestro no cesaba de cantar números de la partitura de "Don Nadie", que deja inedita.

Veían su agonía su esposa, doña Soledad Noriega, y sus amigos Federico Romero, Guillermo Fernández Shaw y Sepúlveda.

## La fiesta del Libro Español

La Real Academia Española se reunirá en junta pública y solemne el próximo día 7, a las siete de la tarde, para celebrar la Fiesta del Libro Español.

El excelsísimo señor don Emilio Cotarelo leerá una "Memoria" acerca de las publicaciones de la Academia desde que fue creada.

Acto seguido se inaugurará la Exposición de obras, instalada en la planta baja del edificio.

## El cambio de hora

La Real orden que determina la vuelta a la hora normal dice así:

"A las veinticuatro horas sesenta minutos del día 6 de octubre próximo (noche del 6 al 7), todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndose en disposición de marcar las 0 horas.

Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 6 de octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora o retrasados menos de sesenta minutos, se detendrán en la primera estación a donde lleguen después de dicha hora y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora de salida.

Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 6 de octubre, antes de retrasar los relojes, circulen retrasados más de una hora, continuarán su marcha con una disminución de una hora en su retraso.

Los trenes que tengan marcada su salida de la estación de origen a la una hora cero minutos lo efectuarán el día 7 de octubre cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la una hora.

El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes se justificará en las hojas de los trenes y en los partes de las estaciones y demás documentos "por el cambio de hora".

## La actitud de la Delegación alemana en Ginebra

Es aprobada por los jefes de los Estados del Imperio

BERLIN, 3.—Ayer mañana se han reunido los jefes de Gobierno de los Estados alemanes, presididos por el canciller del Imperio.

En esta reunión se ha discutido el resultado de las negociaciones ginebrinas, siendo presenciado el debate por todos los miembros del Imperio que se encuentran actualmente en Berlín y por los miembros de la Delegación alemana en la Conferencia de la Sociedad de Naciones.

Después de escuchar el informe del canciller, completado luego por las declaraciones del secretario de Estado de Negocios Extranjeros, señor von Schubert, la conferencia de los jefes de los Estados aprobó por unanimidad la actitud de la Delegación alemana en la Conferencia de Ginebra.

## Un incendio destruye unas cuadras de carreras

NUEVA YORK, 3.—En Gary (Estado de Indiana), un incendio ha destruido unas cuadras de carreras.

En el siniestro han perecido varios "pura sangre" valorados en cuarenta mil libras esterlinas.

## El partido del Kaiser

BERLIN, 3.—El "Berliner Tageblatt" anuncia para una fecha próxima la creación de un partido monárquico alemán, que llevará el nombre de "partido alemán del Kaiser".

## Por admirar demasiado a las damas da con sus huesos en la cárcel

MONFORTE, 3.—En el tren correo de Madrid viajaba Alfonso Rivera Suárez, quien estimando sin duda demasiado aburrir la jornada, se dedicó a requebrar a cuantas muchachas iban en el vagón.

Alfonso, que debe ser un hombre galante en exceso, tuvo la mala suerte de hacer objeto de sus flirteos a una bella joven que hacia el viaje acompañada de su esposo, y por si fueran pocos los escarceos amorosos del galán, éste no contento con admirar a la belleza que tenía delante, aprovechó un momento en que la viajera salió al pasillo del coche para abordarla, tratando de abusar de ella.

En el pasillo se entabló una verdadera lucha entre el esposo ofendido y el galanteador, teniendo que intervenir la Guardia civil, que se llevó al émulo de don Juan, el cual ha dado con sus huesos en la cárcel de esta ciudad.

## El temporal reinante

La corriente arrastra a un hombre y a su hijo

MERIDA, 3.—El mozo de mulas vecino de Montijo José Carreira Rivera ha denunciado a la Guardia civil que estando a la orilla del río Guadiana, dando de beber agua a su ganado vió cruzar por el vado del molino, montado en una caballería, al vecino de La Puebla Bonifacio Piñero García, de cuarenta y cinco años, que llevaba en brazos a un hijo suyo de seis.

Como el río venía muy crecido a consecuencia del último temporal de lluvia, la corriente, que era impetuosa, los arrastró.

Las autoridades y la familia de Bonifacio practicaron indagaciones y trabajos de exploración en las márgenes del río, sin encontrar rastro de los desaparecidos.

Desperfectos en la línea férrea  
ALMERIA, 3.—El rápido procedente de Madrid llegó con tres horas de retraso a consecuencia de que las recientes lluvias han reblandecido la tierra por donde va la línea y la marcha hay que hacerla con muchas precauciones.

Aparecen dos de las tres mujeres ahogadas  
VILLANUEVA DE LA SERENA, 3.—Acaban de tenerse noticias de que han aparecido dos de las tres mujeres arrastradas por el río Zújar, en el sitio Redondilla y Aliseda, término municipal de Don Benito, hasta donde han sido llevados los cadáveres, que dista del lugar del suceso de ocho a diez kilómetros. Del otro cadáver no hay noticias.

## Una nota oficiosa

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente:

"Agencias telegráficas poco escrupulosas siguen acogiendo rumores de dificultades políticas en España, olvidando, en primer término, que en España no hay política propia de tierra."

El último es de los más pintorescos: supone a Su Majestad negando, en San Sebastián, la firma al presidente en los decretos de destitución de autoridades que éste le proponía relevar por infieles al régimen, y, como es natural, ya tenemos cómodamente forjado el conflicto.

Una vez más se hace preciso prevenir a la opinión extranjera, más que a la nacional, pues ésta ya conoce el valor de tales trucos, que rechace toda noticia tendenciosa, pues el Gobierno tiene ya bien acreditada su práctica de anticipar a la opinión pública, sinceramente, toda clase de informaciones como el medio mejor de que actúe y conserve su fortaleza y serenidad.

La realidad de la situación de orden público en España es categóricamente la siguiente: ni pasa nada ni puede pasar, porque falta ambiente para la más insignificante asonada, y cuantos pudieran intentar promoverla están estrechamente vigilados por la Policía.

Por lo demás, el Rey extrema diariamente el afecto y confianza para con su Gobierno."

## LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 3
Interior 4 por 100	74,90
G. y H.	75,00
Exterior 4 por 100	89,10
F.	89,10
E.	89,10
Amortizable 4 por 100	85,00
Serie E. nominales	104,00
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	94,50
Serie F.	104,00
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	104,00
Serie F.	104,00
Deuda Ferrovial	104,00
A.	104,00
B.	104,00
C.	104,00
Bonos del Tesoro	00,00
Ayuntamientos	99,50
Madrid 1868	00,00
Expre. inferior 1899	00,00
Id. Id. 1909	00,00
D. y Obras	94,0
Ensanche	00,00
Id. 1915	00,00
Villa de Madrid 1914	95,30
Id. Id. 1918	95,00
Cédulas—Banco Hipotecario	92,90
4 por 100	101,50
5 por 100	112,50
6 por 100	112,50
Acciones	585,00
Banco de España	573,00
Banco Hipotecario	455,00
Banco Español de Crédito	259,00
Banco Hispano Americano	243,00
Tabacos	000,00
Fénix	000,00
Ferrocarriles Andaluces	619,50
Madrid Zaragoza y Alicante	172,00
Metro	000,00
Norte de España	143,00
Azucareras preferentes	145,00
F. C.	000,00
F. P.	55,25
Azucareras ordinarias	55,25
F. C.	00,00
F. P.	00,00
Obligaciones	000,00
Río de la Plata	100,75
Peñarroya	24,05
Moneda extranjera	118,50
Francos suizos	85,10
Francos belgas	51,95
Liras	29,64
Libras	6,12
Dolares	000,00
Dolares, cable	000,00

## La calefacción del Vaticano

ROMA, 3.—Desde hace cerca de un año están en realización, dentro del Vaticano, importantes trabajos para establecer un nuevo sistema de calefacción: éste será único, y no como hasta ahora, que ha sido múltiple. En el próximo invierno comenzará a prestar servicio la nueva instalación.

Esta estará alimentada por una enorme

caldera situada en los subterráneos inmediatos al patio del Triángulo.

Por otra parte, prosiguen los trabajos de restauración de las aulas situadas cerca de la segunda logia, así como los desvanes, que son restaurados con cinceladuras magníficas y dorados. Las pinturas son retocadas y son recubiertas las paredes de preciosos adarnados.

Con los mismos cuidados son tapizadas las paredes de la capilla situada junto a la estancia de Rafael.

## La explosión del fuerte de Cabrerizas Bajas

Descombro en el fuerte Cabrerizas

MELILLA, 3.—Las fuerzas de Ingenieros continúan efectuando los trabajos de descombro en el fuerte de Cabrerizas, en donde ocurrió la explosión, sin haber podido aún llegar al suero, porque los trabajos se llevan a cabo con grandísimas precauciones para no provocar nuevas explosiones.

Suscripción pro damnificados en la catástrofe

MELILLA, 3.—"El Telegrama del Rif" publica la primera lista de la suscripción pro damnificados en la catástrofe que asciende a 29.800 pesetas.

La Sociedad Sporting de Uxda ha ofrecido un partido el día 14 para engrosar los beneficios de la suscripción.

Los camilleros de la Cruz Roja de esta plaza, que, como se sabe, tienen asignadas cinco pesetas por cada conducción que realicen, se han presentado al presidente de la Junta municipal manifestando que ceden a favor de las familias el importe de lo devengado la noche de la catástrofe, que asciende próximamente 500 pesetas.

Socorros de la Cruz Roja

MELILLA, 3.—La Junta local de damas de la Cruz Roja, presidida por la señora del general Carrasco, ha acordado facilitar ropas y calzado a todos los heridos que se hallan en aquel hospital.

Además, no cobrará la estancia de los heridos en el hospital, cuyo importe se eleva a cerca de 1.000 pesetas diarias.

Previsiones para el porvenir

MELILLA, 3.—Las autoridades francesas de Uxda visitaron a nuestro agente consular, expresándole el pésame. La Casa de España de aquella población ha acordado destinar el producto de una velada que se celebrará el día de la Fiesta de la Raza a beneficio de las víctimas.

El general Sanjurjo, acompañado del general Carrasco y del director de Intervención civil, señor Aguilar, efectuó una excursión a Nador, visitando el nuevo hospital civil. Al regresar dijo que mañana se proponía volver a Tetuán.

Continúa el traslado de explosivos desde los fortines próximos a la plaza de Chafarinas y otros lugares apartados. Se ha solicitado autorización para construir un polvorín central y otros destacados. Con la petición se acompaña presupuesto. En cuanto se reciba contestación empezarán las obras.

Entre los damnificados se halla Manuel Alarcón, que ha perdido en la catástrofe a su padre y su madre y tiene a su esposa con heridas graves en el hospital.

Las víctimas

MELILLA, 3.—Según datos facilitados en el hospital Pagés, recibieron asistencia 81 heridos, de ellos, ocho militares; fallecieron a poco de ingresar nueve, y fueron asistidos sin encamarse 15.

En el hospital de la Cruz Roja fueron asistidos y encamados 174 heridos. En la Casa de Socorro reciben diariamente curación unos cien heridos, que regresan después a sus viviendas.

Todas las señoras de la Cruz Roja se dedican a la confección de prendas para los heridos, a cada uno de los cuales se les entrega dos mudas interiores y un traje.

Han sido aplazados los exámenes del bachillerato, en señal de duelo.

Es probable que el Juzgado militar, que instruye diligencias, reclame la presencia del soldado de Artillería José Gelbán, que prestó servicio de plantón en el fuerte de Cabrerizas.

Lesionados restablecidos

MELILLA, 3.—Restablecidos, han sido dados de alta en el hospital Pagés María Meléndez Rodríguez y sus hijos Luis y Ascensión; Catalina Simón, Antonio Márquez Segura, Manuel Navarro, Encarnación Campos, Juan Pizarro Moreno, Simón Chocor, Gabriel Rendón y su esposa, Encarnación Bravo; Francisco Vergel, Francisco Luque y niños Francisco Gómez García y Aniceto Vergel Fernández.

La suscripción

MELILLA, 3.—La primera lista de la suscripción en favor de los damnificados por la explosión de Cabrerizas asciende a 29.855 pesetas.

Declaración de un cabo de Artillería  
MELILLA, 3.—Ante el Juzgado militar compareció nuevamente el cabo de Artillería encargado de la inspección y vigilancia de los tres fortines, entre ellos el de Cabrerizas.

Se ignora la declaración que prestó; pero parece que cuando se produjo la explosión se encontraba en el fuerte de Cabrerizas Altas, cumpliendo el cometido que se le había confiado.

Por no existir responsabilidad, ha sido libertado un indígena, que fué detenido la noche de la catástrofe.

Trabajos radiográficos de la Cruz Roja

MELILLA, 3.—El gabinete de radiografía del hospital de la Cruz Roja hizo ayer 50 de otros tantos heridos, resultando 26 con fracturas graves.

La niña Encarnita Sol García, de tres años, sufre una gravísima contusión cerebral, y desde que ingresó en el hospital no da señales de vida. Ayer tarde indicaba algo de inteligencia en su mirada.

Su madre, que también se halla herida, ocupa la misma cama.

Dolores Salinas, que sufre la fractura de un codo, se quejaba de dolores en la cadera. Se le hizo una radiografía, viéndose que también la tenía fracturada.

A Enrique Jiménez, de treinta y tres años, es posible que tengan que amputarle ambas piernas.

## De Marruecos

El general Sanjurjo a Tetuán

CEUTA, 3.—Ayer tarde llegaron, procedentes de Melilla, el alto comisario, general Sanjurjo; el director de la Intervención civil, señor Aguilar, y los coroneles Aranda y Lombarte.

El viaje lo realizaron en hidroavión. En el muelle fueron saludados por los generales García Benítez y Millán-As-tray, autoridades y comisiones.

En automóviles siguieron el viaje a Tetuán el general Sanjurjo y los señores Aranda y Aguilar.

Visitas de inspección

TETUAN, 3.—Los coroneles de las medias brigadas de Cazadores de esta zona realizarán, durante el mes corriente, visitas de inspección a sus respectivos batallones.

Expedientes para la laureada

La orden general de la plaza publica el expediente para la concesión de la laureada al cabo del batallón del Infante, Juan Martín Martín, por la heroica defensa de un blocao en la línea de Kudia Tahar, en septiembre de 1925.

Heridas sin importancia

No revisten importancia las heridas sufridas por el auditor del Cuartel general don Manuel del Nido, en el choque de trenes de Baeza.

## EN VIENA

### La prohibición de la manifestación socialista crea una situación delicada

VIENA, 3.—El partido socialdemócrata ha apelado contra la prohibición de la manifestación anunciada.

El Gobierno provincial de Austria Baja ha celebrado una reunión esta mañana, con objeto de deliberar acerca de la situación, y es posible que la manifestación sea aplazada.

Los periódicos, por lo general, manifiestan inquietud, y algunos hasta serios temores de que puedan producirse graves acontecimientos. Todos protestan contra la presencia en el país, principalmente en Viena, de agitadores profesionales.

### La huelga en el norte de Francia

LILLE, 3.—Según el "Echo de Paris", en el movimiento huelguista del departamento del norte se observa ya cierta impresión de fatiga.

El orden está asegurado por un riguroso servicio policiaco y hasta ahora no se ha registrado ningún incidente.

La población obrera del sector Roubaix-Tourcoing sigue acudiendo al trabajo.

### El incidente italo-suizo

El Gobierno italiano ha respondido a la nota de la Confederación helvética.

ROMA, 3.—El Gobierno italiano ha hecho entrega al ministro suizo de la respuesta al Gobierno helvético a la nota sobre la detención de Cesare Rossi.

Los periódicos se abstienen de emitir comentarios sobre esta cuestión, limitándose a dar la noticia escueta de la entrega de la citada nota.

### Institución del Jurado en el Japon

TOKIO, 3.—Ha empezado a funcionar en los Tribunales japoneses el sistema del Jurado, significando ello un gran paso en la modernización de la Justicia japonesa.

Con motivo de la inauguración del nuevo método, el Emperador visitó el Tribunal Supremo.

### Óperas teatrales

PRINCESA.—Todos los días, tarde y noche, el grandioso éxito, de Ricardo Calvo, "La vida es sueño". En breve, reposición de "Reinar después de morir".

REINA VICTORIA.—Cada día es celebrada con mayor entusiasmo la hermosa y amenisima comedia "Cuervo amor, amo y señor", de la que son afortunados intérpretes Josefina Diaz de Artigas y Santiago Artigas.

EN ROMEA.—Sigue poniéndose el cartel de "No hay billetes" para ver "Las castigadoras". La interpretación más perfecta y el conjunto de tipos más bellas de Madrid. Suceso de risa por Ozores Breñaño, Lepe y Redondo.

Muy pronto, estreno de "Las lloronas".

### Espectáculos para mañana

ZARZUELA.—A las seis y a las diez y media, "Martirio".

PRINCESA.—A las seis y media y diez y media, "La vida es sueño".

LARA (Compañía Carmen Diaz).—A las siete, "Pasiónera" y "En cuarto creciente". A las once,

# Los sucesos

## EN MADRID

### La luna falaz

Aurelio Mesón Palomeque, de treinta y ocho años, encargado de un establecimiento de la calle de la Visitación, al momento de la luna y media de la madrugada, en el vestíbulo del teatro de la Comedia, en esa hora alumbrado muy escasamente por haber salido el público, creyendo practicable una puerta que se reflejaba sobre una luna se lanzó sobre ella haciéndola añicos.

Don Tirso Escudero, denunció los daños, que valora en mil pesetas. Aurelio, que se rascaba el cráneo, tendrá que hacerlo también con el bolsillo.

### Una sustracción seria

Cuando viajaba en un tranvía por la calle de Carretas le sustrajeron a don Jesús Lano Esteban, de cincuenta y cinco años, vecino de Lérida, la cartera con una letra por valor de 13.500 pesetas, 6.000 en metálico y otros documentos de interés.

### Y un modesto atraco

En la glorieta de las Pirámides salieron dos individuos al encuentro de Baldomero Más Murgada, de cuarenta y cuatro años, vecino de Carabanchel. Le dieron un buen palizón y, como no todo iba a ser dádiva, le quitaron 2,00 pesetas. ¡Modesto que es uno!

### Accidentes del trabajo

En un taller de la calle de Ríos Rosas, 3, donde trabajaba, sufrió lesiones de gravedad Eduardo Pastor Noguera, de treinta y siete años, domiciliado en Urgel, número 8.

Cuando trabajaba en la calle de Ardemans, número 26, sufrió lesiones de relativa importancia Julián Jiménez Ramírez, de veintinueve años, que habita en la carretera de Andalucía, número 30.

### Y otros varios

En la calle del General Pardifias chocaron los ciclistas Mariano Martín Domínguez, de diez y seis años, domiciliado en García Luna, 15, y Arcadio Berrón Martínez, de diez y ocho. El primero resultó con lesiones de pronóstico reservado.

En la pradera de San Isidro se cayó por un terapién Pedro Ruiz Hernández, de nueve años, con domicilio en la calle de Santa Casilda, 10, y sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Al sufrir un ataque, se cayó en la calle del Río Ana Honor Aramberri, de veintiocho años, que habita en la de Francisco Rici, 16, y se produjo lesiones de alguna importancia.

### Arrollado por un tren

En el puente de los Franceses el tren número 11 alcanzó a Eusebio Rahona Valle, de veintitrés años, y le causó gravísimas lesiones.

### Y por un tranvía

Un tranvía del disco 49 atropelló en la calle de Alberto Aguilera a Manuel María Fernández, de sesenta y cinco años, y le causó lesiones de gravedad.

### Hurto

En la glorieta de Atocha fué detenido Julián Bartolomé Santos, a petición de Constantino Romero, dependiente de una carnicería, a quien había sustraído 24 kilos de salchichón.

## EN PROVINCIAS

### Tres ahogados

CACERES, 3.—Se tienen noticias de que en Talavera la Vieja zozobró una de las barcas de servicio del río Tajo, pereciendo en el accidente Félix Gallego, Bonifacio Rodríguez y Plácido Baltasar.

El único cadáver extraído fué el del último de los citados. Los dos restantes se supone que fueron arrastrados por la corriente.

Un edificio destruido por las llamas EL FERROL, 3.—En Serantes, un incendio redujo a escombros la finca propiedad de José Mosquera, que en la actualidad se encuentra en América. El fuego comenzó en la planta baja del edificio, donde estaba instalado un almacén de ultramarinos perteneciente a Andrés Díaz, quien también estaba ausente en el momento del fuego.

Dos heridos en un accidente de automóvil MIRANDA DE EBRO, 3.—En el término de Ribadellosa ocurrió ayer, a última hora de la tarde, un accidente de automóvil. Por la carretera de Vitoria, y procedentes de San Sebastián, se dirigían a Madrid dos automóviles. Delante marchaba el coche ocupado por el ayuda de cámara del conde del Rincón, Máximo Villa, y el "chauffeur", y el otro lo conducía Ricardo Matesanz, y lo ocupaban su propietario, don Francisco Aracena, y un amigo suyo; el segundo coche pidió paso, y en el momento de alcanzar al vehículo que le precedía, éste perdió la dirección, yendo a estrellarse contra un árbol.

En el accidente resultaron heridos los dos ocupantes del automóvil del conde del Rincón, que quedó destruido. El "chauffeur" sufre heridas leves, y el ayuda de cámara está gravísimo.

## Del incendio de Novedades

Siguen los interrogatorios de testigos Las mismas horas, sobre poco más o menos, que en los anteriores días invirtió ayer el Juzgado especial instructor de este sumario en la substanciación de diligencias.

Poco después de constituirse en el despacho de la Casa de Canónigos, sobre las nueve y media de la mañana, comparecieron ante el Juzgado varios familiares del infortunado tramoyista Valentín Pavón. Habían ido a completar datos sobre la identificación del cadáver, noticia que ayer anticipamos a nuestros lectores.

Y después prosiguió el desfile de testigos, algunos de ellos lesionados en el siniestro, que explicaron una vez más cómo éste se desarrolló al pasar del escenario a la sala.

La versión que han dado es la misma reiteradamente expresada desde los primeros momentos por cuantos presenciaron la catástrofe.

A las nueve de la noche suspendió el Juzgado su labor, que reanuda hoy, a la hora acostumbrada.

La acusación particular El primer letrado que se ha personado

en el sumario ostentando la representación particular es don Pedro Rico.

Actuará en nombre de la viuda de una de las víctimas del incendio, con arreglo al artículo 109 de la ley de Enjuiciamiento criminal vigente.

### Los heridos

La mayor parte de las personas que resultaron heridas, contusas o con quemaduras leves y de pronóstico reservado a consecuencia del incendio ya han sido dadas de alta. Las restantes lo serán en breve plazo. En cuanto a los graves, que son muy pocos, prosiguen mejorando, afortunadamente.

### El descombro

Los obreros municipales encargados de efectuar el descombro del destruido teatro de Novedades prosiguen ayer su ardua tarea. Puede decirse que lo que fué patio de butacas, así como el foso, han sido escrupulosamente explorados, no habiéndose encontrado más que algunos objetos de poca importancia.

La Comisión técnica presenció los trabajos realizados en la parte trasera del escenario, donde vió cómo los trabajadores extraían de entre los escombros los contrapesos del ya famoso telón metálico. Hoy continuarán estos trabajos.

### Labor de la Junta de Socorros

La Junta Municipal de Socorros continúa su labor, bajo la dirección del alcalde. Está tramitando con la mayor rapidez los expedientes incoados para inquirir los perjuicios sufridos con ocasión del incendio de Novedades.

El propósito es distribuir en breve un socorro entre los damnificados al objeto de remediar en lo posible su desventura, y más adelante, cuando se pueda calcular el importe total de la suscripción, repartir otro en relación con lo que se recaude y con el daño sufrido por cada uno.

Hanse descubierto casos de simulación que serán severamente castigados, pues la Junta no está dispuesta a consentir que se trafique al amparo de la gran tragedia que tan hondamente ha conmovido al pueblo español.

El señor Aristizábal ha visitado a los heridos que se hallan en los hospitales. Son seis: dos mujeres y cuatro hombres; todos se encuentran bastante aliviados.

### La suscripción

En la Depositaria del Ayuntamiento siguen recibiendo donativos para la suscripción abierta en favor de las víctimas del incendio.

La última lista arroja un total de pesetas 10.277,92.

## LOS CONFLICTOS SOCIALES

### Huelga general en las instalaciones petroleras de Amberes

AMBERES, 3.—Esta mañana la huelga era general en todas las instalaciones petroleras de este puerto. Únicamente trabajaban las mujeres.

### Estadística de huelgas

BUENOS AIRES, 3.—El Departamento Nacional del Trabajo dice que durante el primer semestre del corriente año se han declarado 71 huelgas en esta ciudad. Tomaron parte en ellas 50.000 trabajadores, de los cuales 36.668 eran hombres; 7.820, mujeres, 5.512, niños.

## EL COMUNISMO

### Las mujeres en las escuelas superiores

MOSCU, 3.—Según el periódico oficial "Izvestia", es extraordinaria esta año la afluencia de mujeres a las escuelas superiores.

En el Instituto de Ingenieros, de 64 admitidos 15 son mujeres.

### LXXV aniversario de Korolenko

MOSCU, 3.—El Gobierno soviético ha decidido festejar este año el LXXV aniversario del nacimiento de Korolenko, fallecido hace cinco años.

El Museo Gorki es el encargado de organizar la Exposición consagrada a la vida y a la obra del célebre escritor.

### La apertura de Curso en la Universidad pontificia de Valencia

VALENCIA, 3.—Procedente del norte de España, donde pasó el verano, regresó ayer mañana el arzobispo, doctor Melo, quien horas después presidió la apertura de curso en la Universidad pontificia.

El discurso inaugural estuvo a cargo del catedrático don Antonio Barberá, y versó sobre "El derecho canónico valenciano comparado con el derecho general de la Iglesia".

Luego se procedió al reparto de premios. Al acto han asistido el capitán general, el comandante de Marina, varios concejales y diputados provinciales y otras autoridades.

En el salón de sesiones de la Diputación, bajo la presidencia del gobernador civil, se reunió el Comité valenciano de la Exposición, Iberoamericana.

Acordada la urgencia en designar los proyectos para construcción del palacio de la producción regional, se aprobó el presentado por los arquitectos señores Coerli y Orso y para pabellón regional el que presentaron los arquitectos señores Testor, Beltrán y Matéu.

### Prácticas militares

VALENCIA, 3.—Las fuerzas de Intendencia que se hallaban en Torrente efectuando ejercicios prácticos han regresado a Valencia.

El capitán general marchará mañana a Manuel para visitar las escuelas prácticas que en dicho pueblo realizan las fuerzas del quinto regimiento de Zapadores.

La bandera para la Guardia civil VALENCIA, 3.—La suscripción abierta para regalar una bandera al quinto tercio de la Guardia civil asciende a 6.773 pesetas. En esta cantidad no se han incluido las aportaciones de varios Ayuntamientos de importancia y Corporaciones de la provincia.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 54-922

## EL "JUAN MANUEL URQUIJO" LLEGA AL PUERTO DE VIGO

### Varios marmeros asaltan el buque, y un contratorpedero viene a hacer varios disparos para que lo abandonen

VIGO, 3.—Conducido por dos remolcadores, ha llegado a este puerto el vapor español "Juan Manuel Urquijo". Tiene roto el árbol de la hélice.

VIGO, 3.—El "Juan Manuel Urquijo" fué empujado por el viento hasta las cercanías de la isla de Sálvora, donde fué hallado por los remolcadores que le han traído hasta aquí.

Allí su tripulación logró estacionarle, para lo cual echó las tres anclas de que dispone el buque.

Como ya se ha dicho, su tripulación se refugió en la isla, utilizando un bote del buque, que quedó bajo la custodia de un celador.

A poco de quedar el vapor en esta situación fué asaltado por varios marmeros que pasaron por allí en una lancha.

El celador les dijo que lo abandonarían; pero los asaltantes se negaron rotundamente, alegando que el barco estaba abandonado, y que por lo tanto, era presa de quien lo encontrara; ellos, naturalmente.

En vano el celador les explicó que no había tal cosa, sino que el buque había sufrido una avería en el eje del timón y que había quedado allí anclado por su tripulación, en aquellos momentos en la isla cercana de Sálvora.

En vista de lo que ocurría, el celador avisó a un contratorpedero, el "Villamil", que acortó en aquel momento a navegar por aquellas aguas.

Explicó el celador al comandante del contratorpedero lo que pasaba, y fué en vano también que el comandante del buque de guerra invitara a que se marchasen a los asaltantes.

Tercos en su negativa, no querían irse sin "su presa".

El "Villamil" hizo entonces algunos disparos, y amedrantados, los asaltantes se fueron en su barco.

### El choque de dos expresos

#### Fallece el ambulante de Correos señor García Martínez

LINARES, 3.—A consecuencia de las heridas que recibió en la catástrofe ferroviaria del sábado, ha fallecido hoy en el hospital el ambulante de Correos don Francisco García Martínez.

El cadáver ha sido depositado en las oficinas de Correos, donde será embalsamado. Mañana, a las cinco de la tarde, será trasladado a Lorca, de donde era natural el finado.

Acompañará a los restos el hermano de la víctima, don Cristóbal, también oficial de Correos y con destino en Murcia, y otros compañeros suyos de aquella localidad.

### Medidas contra el bandillaje chino

SINGAPOORE, 3.—En vista de la repetición de los actos de bandillaje en las aguas chinas, las autoridades militares han aceptado la proposición de que en cada buque que se haga a la mar con destino a China embarque una escolta militar voluntaria.

Si el número de voluntarios inscriptos es suficiente, a partir del día 6 irá en cada buque un oficial, tres suboficiales y diez soldados.

Los pasajeros con destino a los puertos de China se niegan en su mayoría a embarcar si esta garantía les fuera negada.

### Desde La Coruña

(De nuestro redactor-corresponsal)

#### La caridad coruñesa

Las desgracias del teatro Novedades de esta Corte y del fuerte de Cabrerizas en Melilla, que hoy sumen de amargura al pueblo español y llenan de luto innumerosos hogares, pusieron de manifiesto la inagotable caridad de esta bella capital gallega.

El Ayuntamiento, la Diputación y con ellos todos los Centros oficiales testimoniaron a su debido tiempo su pésame al Gobierno por tan hondos catástrofes, consignando en sus presupuestos crecidas cantidades para engrosar las suscripciones abiertas para aliviar a los damnificados y familiares de las víctimas.

Los centros de recreo y Prensa abrieron suscripciones, consignando esta grandes páginas exhortando a los particulares a contribuir con su dinero a socorrer a tanto desgraciado como aquellas catástrofes produjeron.

El Casino de Clases proyecta un festival a dicho fin y los teatros darán funciones a dicho beneficio, y todo hace esperar que La Coruña contribuya con una crecida cantidad que mitigue en parte tanto mal.

#### La Filarmónica

En este mes que entra reanuda la cultural Sociedad Filarmónica sus conciertos anuales, estando el primero a cargo de la célebre cantante Conchita Supervia, el 5, siguiéndole el cuarteto de Londres, Rubinstein, Manéu, Quiroga, probablemente la notable orquesta Bética y otras notables agrupaciones, amén de divos y concertistas de más renombre que hoy pasean sus triunfos por el mundo del Arte.

Mil plácemes merece la Filarmónica por su admirable labor, y singularmente su presidente el brillante periodista y catedrático don Fernando Martínez Morás.

#### Varias noticias

Regresó a Madrid dando por terminada su temporada de verano en sus posesiones de La Coruña, el montero mayor de Su Majestad el Rey, señor conde de Maceda y San Román.

—Adelantan visiblemente las obras del puerto y la construcción del muelle de trasatlánticos, para el que concedió recientemente el Directorio 16 millones de pesetas.

La construcción del puerto pesquero, otra vieja aspiración y para la que concedió el Gobierno ocho millones, no se hará esperar.

—El Palacio de Justicia será inaugurado solemnemente el verano próximo.

—El domingo comenzará el campeonato de fútbol gallego, que despierta inusitado interés.

—Inició una suscripción popular para regalar las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia que recientemente le concedió el Gobierno, a la virtuosa señora doña Angela Labaca Fernández, benefactora de la ciudad, alma de los pobres coruñeses.

—Iniciada otra suscripción para celebrar brillantemente el homenaje a la Vejez del Marino, todas las corporaciones locales aportan grandes cantidades, y el sábado próximo celebrará en el Ayuntamiento un baile de etiqueta.

30 septiembre 1928.

Juan TEJADA

## El Pacto Kellogg

### Se adhiere Bulgaria

SOFIA, 3.—El Gobierno búlgaro ha comunicado oficialmente al departamento de Estado de los Estados Unidos su adhesión al Pacto Kellogg declarando la guerra fuera de la ley.

## La fiesta de la Raza en Sevilla

Los congresistas del hierro y del acero. Los telones metálicos. — Denuncia por esta

SEVILLA, 3.—Con el alcalde se ha reunido la Comisión organizadora de la Fiesta de la Raza, ultimando los pormenores relativos a la fiesta literaria que se celebrará el día 12, en el teatro San Fernando.

También se ocuparon los reunidos del banquete y baile de corte que tendrán efecto dicho día, por la noche, en el Gran Hotel Alfonso XIII.

En el expreso de Madrid llegaron a Sevilla numerosos delegados del reciente Congreso Internacional del Hierro y del Acero, celebrado en Bilbao.

Visitarán los monumentos arquitectónicos de Sevilla más notables y el día 5, por la noche, marcharán a Córdoba.

En los teatros del Duque y Cervantes, en presencia del comisario de Policía y representantes de la Prensa, se han hecho pruebas de los telones metálicos existentes en aquellos coliseos, y que funcionaron perfectamente.

Doña Dolores Lasso de la Vega ha denunciado en la Comisaría de Policía que un sujeto llamado Gustavo San Quirico compró a la denunciante unos muebles, tados en 24.000 pesetas, los que se niega a devolver ahora, así como a entregar la citada cantidad. Además amenazó de muerte a dicha señora.

## La huelga de Australia

### Se agrava la situación.—Discrepancias entre los huelguistas

MELBOURNE, 3.—La situación creada con motivo del conflicto planteado por los obreros de los puertos continúa revisiendo caracteres de gravedad, y hasta ahora, nada se ha adelantado con respecto a la solución definitiva.

Sin embargo, a pesar de esto reina tranquilidad.

Tanto en Melbourne como en Adelaida, la Policía, convenientemente reforzada, presta servicio de vigilancia y patrulla por las calles de ambas poblaciones, custodiando especialmente los edificios públicos y los muelles.

Los huelguistas se hallan divididos, pues mientras unos se muestran favorables a aceptar las disposiciones del Gobierno, otros preconizan que se recurra a la declaración de la huelga general de todos los ramos.

En Adelaida, los descargadores, que habían reanudado en parte el trabajo, han vuelto otra vez a la huelga, solicitando la reunión de una conferencia de representantes obreros y de los armadores para ocuparse de la cuestión relativa a los trabajadores voluntarios y a otros asuntos planteados con motivo del paro.

## El verano Regio

### La Familia Real

SAN SEBASTIAN, 3.—La Reina doña Cristina y las infantas Beatriz y Cristina estuvieron en Igeldo para visitar a la infanta doña Eulalia.

Después, las infantas, acompañadas de su hermano don Jaime, fueron a Tolosa y visitaron la fábrica de boinas de los nietos de Elósegui, regresando tocadas con boma encarnada.

Luego los infantes don Jaime y don Gonzalo visitaron el Palacio del Mar.

Mañana regresará a Madrid la Familia Real.

SAN SEBASTIAN, 3.—Sus Majestades los Reyes y el Infante don Jaime participaron en las regatas verificadas ayer mañana.

Por la tarde asistió el Soberano al partido de pelota.

Hoy por la noche, los Reyes saldrán de esta capital, con dirección a Madrid. Irán las Reales personas en un tren especial, cuya salida está anunciada para las ocho y media de la noche.

## Incendio intencional

### Se han quemado dos mil hectáreas de pinos

BURDEOS, 3.—En el último incendio ocurrido en el territorio de Croix d'Hims, las gentes del país declaran que han sido pasto de las llamas más de dos mil hectáreas de pinos.

Los árboles que han ardido tenían de treinta a sesenta años; es decir, que estaban en completo rendimiento.

Las pérdidas se calculan en millones, y muchos resineros de la región se ven reducidos a la escasez o a la miseria.

El incendio se cree que ha sido intencional, pues en el momento que se organizaban los socorros se vió a un individuo desconocido en el país que se dió a la fuga.

## Ayuntamiento

### Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Aristizábal, comenzó la sesión de hoy, de la Comisión municipal Permanente, a las doce menos quince minutos.

Fueron aprobados los asuntos al despacho de oficio, y, ya en la Orden del día, a petición del señor Moreda, pasó al estudio de los letrados consistoriales una propuesta de rebaja de tarifas de transportes de carnes.

Se aprobaron diversos asuntos del Ensanche (licencias de construcción) y otros referentes a la Junta municipal de primera enseñanza.

En la propuesta de opositores a médicos aspirantes a numerarios de la Beneficencia pidió el señor Moreda que quedase sobre la Mesa, por si hubiese fórmula para poder ampliar plazos.

Intervinieron los señores Navarro Enciso y Ruiz de Velasco, manifestando el alcalde que tal ampliación, aun con los mejores deseos, no podía realizarse por oponerse a ello disposiciones legales; aun así, se acordó que quedase sobre la Mesa por si, cosa casi improbable, se pudiese llegar a la ampliación.

Fueron aprobadas varias propuestas de Gobierno interior y Personal, Hacienda, Policía urbana y Obras.

Se desechó una proposición del señor Artega, interesando que la recaudación que se obtenga con motivo de la inauguración del teatro Español se destine a la suscripción iniciada por el Ayuntamiento en favor de las víctimas del incendio del teatro de Novedades, por estar éste cedido a Empresa particular.

Ya en ruegos y preguntas, el señor Colón propuso que marchase a Berlín un técnico municipal para asistir al Congreso de la Luz con el fin de recabar informes acerca del problema.

El señor Moreda trató del problema de la circulación en la Puerta del Sol, y el señor Ruiz de Velasco sobre la sustitución de locales para Escuelas municipales.

El alcalde recogió los diversos ruegos para su estudio.

A continuación, y en el turno de Reclamaciones, hizo uso de la palabra don Francisco Santamaría sobre la situación de algunos empleados municipales.

Y se levantó la sesión a las doce y treinta minutos.

### CONCIERTO EN EL RETIRO

Programa del concierto que dará la Banda Municipal mañana, jueves, a las cinco y media de la tarde:

"Lanceros de la reina" (pasodoble), Marquina.

"El pabellón de Armida" (suite del baile fantástico). a) Escena de animación del goblin. b) Danza de las horas. c) Barchus y las bacantes. d) Danza de bufones. Tscherepina.

"Los de Aragón" (fantasía), Serrano.

Preludio de "Los maestros cantores de Nuremberg", Wagner.

Canzoneta del cuarteto 12, Mendelssohn.

"El huésped del Sevillano" (introducción y coro del acto segundo), Guerrero.

## Disposiciones Oficiales

### Licenciamiento

Se dispone se otorgue licencia cuatrimestral a todas las clases de tropa de los Cuerpos de la Península, Baleares y Canarias, que, no siendo voluntarios, ni enganchados, pertenezcan al primer llamamiento del reemplazo de 1927 y anteriores, y a los agregados al mismo, siempre que unos y otros se encuentren en la actualidad presentes en filas y se hubiesen incorporado en virtud de la Real orden circular de primero de octubre de dicho año, o con anterioridad a esta fecha, quedando exceptuados tan sólo los sujetos a procedimiento judicial y los prófugos y desestores que se hallen sufriendo recargo en el servicio.

## NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno marchará mañana a Zaragoza a inaugurar la Academia General Militar.

El día 13 marchará el general Primo de Rivera a Sevilla y Cádiz, embarcando en este último puerto el día 14 con rumbo a Canarias.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de Gobernación, Hacienda e Instrucción pública.

Luego recibió las visitas del conde de Santa Coloma y del señor Dómíne.

El Gobierno ha facilitado hoy una nota oficiosa dando cuenta de que aprobando la iniciativa de nuestro embajador en la Argentina señor Maeztu, se ha ordenado al buque-escuela "Sebastián Elcano", demore su salida, para permanecer en Buenos Aires el día 12 asociándose a la Fiesta

# Gran Farmacia del Noviciado

**Ancha de San Bernardo, núm. 70**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Ancha de San Bernardo, núm. 70**

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; si no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN

**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

### Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA

**Tintura Osyris**

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.— Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 1  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Señor D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Viato los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en cuanto me llegue, y le importe le remita el importe por giro postal.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

**Depurativo Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5  
Bayona, Arretat, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

**Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares**

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis